Quelles priorités dans le déneigement ?

Le plan de viabilité hivernale sur routes départementales

Il repose sur 4 phases :

· Une hiérarchisation du réseau en 4 catégories en fonction de la situation géographique (plaine ou montagne) et des enjeux de desserte qui en dépendent (accès aux pôles d'activités, hôpitaux, collèges).

· Des conditions de circulation de référence allant de C1 à C4
· C1 : la route est "au noir" sans verglas,
· C2 : la route a été raclée et salée laissant une faible épaisseur de neige rendant la circulation délicate,
C3 : la route reste blanche avec une couche de neige de 10 à 20 cm présentant des risques de blocages importants et nécessitant des équipements,
· C4 : la route est impraticable.

· Un délai déterminé pour rétablir les conditions de circulation. Un niveau de service est fixé pour chaque catégorie de route. (Sur une route de 1ère catégorie, les équipes disposent de 4 heures après l'arrêt des chutes de neige pour rétablir une condition de circulation C1 c'est à dire "au noir". Sur une route classée en 3e catégorie, les équipes disposent d'un délai de 4 heures à l'arrêt des chutes de neige pour rétablir une condition de circulation de type C3 et 8 heures pour une condition C2).
En parallèle, le PC itinisère transmet l'information à ses partenaires (secours, gendarmes) aux médias (France bleu) et aux usagers (panneaux à messages variables, site internet et boite vocale).

 L’État a mis en place une typologie qui permet à tous les services publics français d’évaluer de la même façon les conditions de circulation sur les routes. Cette échelle, de C1 à C4, est à la base de notre politique de viabilité hivernale.

La nature des conditions de circulation : une échelle à quatre degrés

	C1 : route dégagée, « au noir ».
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	Le goudron n’est pas recouvert par de la neige ou du verglas.

· Perception du danger : normal

· Risque de blocage : sans objet

· Notre conseil : attention, une route n’est jamais sans danger

	


	C2 : la circulation est délicate.
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	La route est blanchie par endroits, quelques plaques de neige ou de verglas imposent plus de prudence aux automobilistes, les équipements spéciaux sont fortement recommandés.

· Perception du danger : faible

· Risque de blocage : faible pour les véhicules légers, possible pour les poids lourds

· Notre conseil : réduisez votre vitesse et soyez très vigilants. Augmentez vos distances de sécurité. Équipez vos véhicules de pneus « hiver »

	


	C3 : la circulation est difficile.
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	La route est blanche, couverte par quelques centimètres de neige. La circulation est fortement ralentie et impossible sans équipement spéciaux.

· Perception du danger : danger facilement repéré en cas de neige, difficilement repéré en cas de verglas

· Risque de blocage : élevé, d’autant plus que le trafic est dense

· Notre conseil : montez des équipements hivernaux adaptés aux conditions, sinon différez votre déplacement

	


	C4 : la circulation est impossible.
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	La route est impraticable et les véhicules pris dans la neige sont bloqués.

· Perception du danger : évidente

· Risque de blocage : le blocage est effectif, il peut engendrer des problèmes de sécurité civile

· Notre conseil : ne circulez pas


Quelles sont les catégories de route ?

· 1e catégorie : routes à grande circulation.
· En cas de neige, engagement tous les jours de 3 h à 23 h. Si la route est « au noir » et sans verglas, elle est dégagée et salée.

· 2e catégorie : route reliant un chef-lieu de canton au réseau national, une route départementale de catégorie 1, deux chefs-lieux de canton ou des sites touristiques très fréquentés.
En cas de neige, engagement quotidien de 4 h à 21 h. Intervention s’il reste des plaques de neige ou de glace (exemple : le Frou, D 520 C)
· 3e catégorie : route permettant d’accéder à une station de ski, un chef-lieu de commune où circule un service de transport scolaire.
· En cas de neige, engagement quotidien de 7 h à 20 h. Intervention si couche de neige fraîche de 10 à 20 cm pouvant geler en surface ou présence de verglas généralisée avec risques de blocage de la circulation importants (exemple : D 512 et D 102 B)
· 4e catégorie : service minimal. Interventions si la couche de verglas est épaisse et de fortes hauteurs de neige doivent être dégagées.

